

3-я Сибирская Краевая Партиконференция.

Отклики на основные вопросы доклада т. Сырцова.—Прогулы—бич производства.—Недочеты производственных совещаний.—Больше внимания местной промышленности.—Оценка работы Крайкома.—СибКК о болезнях в парторганизации.

Голос делегатов о строительстве Советской Сибири

Прения по докладу Сибкрайкома ВКП.

Наплыв свежей рабочей силы.

На вечернем заседании Краевой Партиконференции 26 марта заслушан доклад ревизионной комиссии, затем открылись прения по докладу Крайкома, которые заняли весь день 27 марта.

Рабочий вопрос был центральным местом в выступлениях делегатов.

В связи с ростом сибирской промышленности мы имеем круп-

ный наплыв свежей рабочей силы, главным образом, за счет деревни, что требует значительной усиленной работы среди рабочих. Этот наплыв рабочих со слабой квалификацией отражается на производительности труда в предприятиях в целом, поэтому рост производительности труда отстает от роста зарплаты.

Прорехи производственных совещаний.

Производственные совещания работают очень слабо; участие работчиков в их работе очень неизменно; нет достаточной связки между администрацией, запросам рабочих.

Прогулы язва — производства.

Профсоюзы борьбу с прогулками не ведут, а прогулы—основное зло производства. Угольный район—Кузбасс вынужден со-

кращать оборот по тому, что транспорт не справляется с вывозкой угля.

Последствия жилищного кризиса.

Бийская текстильная фабрика переживает острый жилищный кризис. Там большинство рабочих живет далеко от предприятия, многие—в поселках, что

увеличивает прогулы и снижает производительность труда, в общем усложняет работу среди рабочих.

Выдача зарплаты опаздывает на пять—десять дней. Нехватка паровозов и подвижного состава, опаздывание доставки материалов в мастерские (часто низкого качества) понижают работоспособность рабочих.

Бюрократизм на желдороге.

Делегаты отмечали ряд ненормальностей на Омской желдороге, приводили ряд случаев недопустимого бюрократизма и формализма, невнимательного отношения кдельным предложением рабочих со стороны администрации. Профсоюзами слабо осуществляется задача защиты

справедливых требований рабочих.

Рост активности рабочих и крестьян предъявляет более повышенные требования к качеству партийного руководства. Его надо улучшить. Имелось

случаи, когда отдельные ведомства, как подчиненные центру, с партийными директивами не согласились. По этой причине, например, не был использован льготный фонд машиноснабжения бедноты.

Поступок той позиции, которую мы сейчас занимаем в области хозяйства, зарплаты, быта; чтобы он чувствовал себя хозяином производства, но не наемной силой.

Это—крупнейший вопрос, которому со стороны партийной организации надо уделять больше внимания, чем это было до сих пор.

Политический экзамен выдержан.

Делегаты указывали, что нынешняя первыборная кампания прошла успешно. Активность избирателей относительно выше прошлого года. Партийная организация проделала большую работу и экзамен выдержала. Печать Сибири эту кампанию провела особенно хорошо. К недостаткам относится слабое участие в кампании части деревен-

ских ячеек, которые тяжель работ возлагали на уполномоченных, а также несвоевременность выборов, когда они были приурочены к сезону сведеб.

Делегаты отмечали значительное улучшение живого руководства Крайкома местами и указывали на необходимость усиления живого руководства рабочими районами.

На счет всесоюзного кошелька.

Стратегический вопрос прений—индустриализация Сибири. Делегаты отмечали, что темп индустриализации Сибири по целому ряду отраслей слаб, надо добиться большего внимания к этому вопросу со стороны Союзного правительства, чтобы уве-

личить отпуск средств на это дело, так как наша промышленность нуждается во вложении капиталов. Основная задача—развить угольную, коксовую металлургическую и химическую промышленность.

Камешки в огород Крайсовнархоза.

Мало уделялось внимания исследованию природных богатств Сибири, от чего зависит темп индустриализации. Крайсовнархозу прежде всего необходимо заняться развертыванием тех отраслей промышленности, которые свойственны отдельным окружам по их природным и другим условиям. Надо выдвинуть

вопрос о плановом кредитовании местной промышленности. Нужно оказать помощь шубном-пимокатам промышленности Барнаульского округа, которая существует столетие с допотопным оборудованием. Слабо работают планирующие органы по развитию промышленности на Алтае.

О рабочем, хозяйственнике и специалисте.

Все взаимоотношения администрации, ячеек и профсоюза нужна максимальная согласованность и договоренность не отдельных лиц, а организаций. Самое серьезное внимание надо обращать на предложения рабочих по улучшению производства, от них не отмахиваться,

Минусы работы в деревне.

Делегаты подробно останавливались на вопросах работы в деревне. Они говорили, что надо закрепить сдвиг в работе среди бедноты, и еще больше крепить блок бедняка со средняком. Слаба работа ячеек с батрачеством, слаб рост организации за счет батрака.

Надо обратить серьезное внимание на развитие животноводства и, прежде всего, увеличить количество племенных производителей. Надо дать "право" сельсоветам отменять решения сходов, где часто имеет сильное влияние кулак.

Боевая задача—улучшить качество сельхозмашин. Надо уединить сроки и упростить систему кредита крестьянству и, вместе с этим, увеличить привлечение свободных средств населения—вклады.

Сроки сдачи сельхозналога для Сибири очень ранние. Их надо изменить соответственно условиям хозяйствования в отдельных районах. В области кооперации мы имеем движение вперед: в этом году ее оборот увеличился почти вдвое. Плохо выполняются директива партии о снижении цен и сокращении штатов. Нужно сделать подбор хороших кооперативных кадров. Без них нельзя справиться с задачей дальнейшего улучшения кооперативной работы, а без этого—не привлечь в кооперацию новые массы трудящихся.

Рост активности рабочих и крестьян предъявляет более повышенные требования к качеству партийного руководства. Его надо улучшить. Имелось случаи, когда отдельные ведомства, как подчиненные центру, с партийными директивами не согласились. По этой причине, например, не был использован льготный фонд машиноснабжения бедноты.

Пристальное смотреть на окраины.

Краевые органы должны усилить внимание окраинам Сибири, укрепить их партийными работниками, принять меры против упадка охотничьего и рыбного промыслов, являющихся основным занятием населения северных окраин.

Заключение тов Сырцова.

Выдвигать женщин не с плеча.

Говоря о возрастной активности ботниц и крестьянок тов. Сырцов в заключительном слове сказал:

Мы не должны подходит к выдвижению формально, а должны подходить критически, выдвигать тех, которые-бы-действовали.

Сохраним смычку поколений.

Ячейки комсомола в деревне еще не овладели культурно-хозяйственными вопросами деревни. Мы должны обратить серьезное внимание на деревенскую молодежь, которая будет хорошим противоядием кулацким элементам, захватывающим влияние в области сельско-хозяйственной кооперации. Нужно овладеть активностью молодежи.

Большая часть молодежи остается еще вне организованного влияния комсомола. Это относится и к рабочей молодежи. Это отражается на темпе роста комсомола. Активность

Болезни организаций и Госаппарата.

Доклад председателя Сиб.КК ВКП (б) тов. Калашникова.

Госаппарат улучшается медленно.

Переходя ко второй части доклада, о советской работе, говоря о мерах улучшения аппарата, т. Калашников говорит, что больших достижений этой области мы не имеем. Все еще продолжается незакономное расходование средств, штаты сокращаются слишком медленно,

Образцы бюрократизма и бесхозяйственности.

т. Калашников приводит такие факты: Иркутский ЦРК увеличил штат в последние пять месяцев на 36 проц.,—гораздо быстрее, чем росли его обороты.

Отделение местного банка приехало из Москвы вместе со всеми руководителями, курьерами и швейцарами.

Отчетность чрезвычайно громоздка. РИКи должны ежегодно давать отчетность по миллиону 180 тысячам графиков.

"Овчинка не стоит выделки".

Говоря о недостатках товаропроводящей сети, т. Калашников указывает, что кожа, покупаемая у крестьянина, возвращается ему обратно в виду членом виде с наценкой в 107 процентов—вдвое дороже.

Больше штат—труднее работа.

Далее т. Калашников говорит: некоторые рассказывают так: «разного людя работают—дела должны быстро разрешаться. Однако, мы этого не видим. Получается так: чем больше штат, тем труднее быстро разрешить вопрос. Например, дело двух учителей в Омске, путешествующее по 24 инстанциям с февраля

до 1925 г. и до сих пор не кончилось.

Для того, чтобы рабочему получить квартиру в книжку в Иркутском комхозе стоимостью в 15 копеек, приходится специально ходить в финотдел, венуться обратно в комхоз и то ко тога получить книжку.

По циркуляру в день.

Бюрократизм проявляется также в области руководства. Например, один Окрайсполком издал в период с первого Окружного съезда 271 циркуляр—каждый день по циркуляру.

Сибпрокуратура вспомнила

"Лишь бы не меня".

В прошедший период мы имели возможность приступить к работе по сокращению представительств. Из 43 просмотренных Краевых представительств пока ликвидировано 19, но сокращение происходило с большими затруднениями, с большим противодействием со стороны представительств. Например, транспортные конторы, которых насчитывается 7, единодушно согласились, что только две из них в состоянии справиться со всем грузооборотом, а когда дело коснулось ликвидации каждой организации запротестовала.

Циркуляр ЦК не выполнен.

Работе бюро жалоб было удалено соответствующее внимание, но, все-таки, бюро еще не связалось с широкими массами. Жалоб в среднем приходится 200 на каждый округ, что далеко недостаточно.

В заключение т. Калашников указывает, что участие партийных организаций в деле борьбы за улучшение госаппарата далеко недостаточно, по циркуляру ЦК принимались общие резолюции, а конкретной работы нет. К разрешению этой задачи советские ячейки еще не подошли. Окружные и районные партийные комитеты должны обратить на это соответствующее внимание, помочь советским ячейкам в деле практической работы по осуществлению директив ЦК.



Национальные меньшинства не забыты.

Говоря о национальных районах т. Сырцов сказал, что этому делу Крайком уделил достаточно внимания, и к числу недостатков отнес совершенно слабое обслуживание украинцев, недостаток интернациональных

моментов в деле воспитания партийного актива нацреспублик. На ряду с этим мы имеем очень большой сдвиг в работе Бурманская и Ойратская организации: «Третья Сибирская Краевая партийная конференция политическую и организационную линию, и практическую работу Крайкома полностью одобряет».

Поднимем качество нашего масла.

Объединим все мелкие артели в крупные.

Будем сдавать молоко хорошего качества. Хорошее качество молока улучшает качество масла.

Отчего бывает плохое молоко.

Молоко у коровы «испортилось», говорит хозяин и валит всю вину на скотину. А если бы он сумел разобраться в этом вопросе, то скоро увидал бы, что вина-то ложится не на корову, а на него самого.

Пороки молока бывают разные: то вдруг молоко стало горчить; то оно приняло неприятный, резкий запах, то стало очень непрочным—стоит чуть постоять и уже скисает. А, уж, что молоко «пахнет копровой»—на это и внимания не обращается.

Стчего-же происходят эти пороки?

Порочное молоко—прежде всего следствие небрежного, недостаточно внимательного ухода за скотом и за самим молоком. В большинстве случаев стоит изменить условия содержания животного и обращения с молоком, как замеченные в молоке недостатки исчезают. Только нужны внимательность, вдумчивость и чистота.

Главной причиной порчи молока является его загрязнение. Загрязненное молоко быстро портится, скисает, приобретает нечистый вкус и разные посторонние запахи.

Начинается загрязнение с самого момента дойки. Первой к тому причиной является дурное содержание скота, поэтому на первое место нужно выдвинуть вопрос о правильном устройстве помещений для скота.

Дальнейшим важным шагом, по пути улучшения качества молока, является организация правильного ухода за животными и их правильного кормления. Взять, хотя бы, постыдилки или ее дурные свойства могут явиться и источником прямого загрязнения молока и способствовать ряду заболеваний. Насколько нужно знание в выборе подстилки, показывает нам проведенное одним немецким ученым исследование, которое выяснило, что торфяная подстилка содержит в 7 раз меньше бактерий, чем соломенная. А ведь мы как раз обладаем несметными залежами торфа, которым просто не умеем пользоваться.

Отсутствие хорошей питьевой воды вызывает поносы и целый ряд кишечных заболеваний, влекущих за собой особое загрязнение молока.

Одним из важнейших условий получения доброкачественного молока является, умение правильно кормить скот. Здесь дело идет не о правильном кормле-

Волокитчики.

Волокита, как бородавку, не беремся, но факт остается фактом.

* *

В Верх-Чумышском райисполкоме пишет селькор, — царствует полный хаос и волокита. Для иллюстрации селькор приводит такой факт:

«Крестьянин, деревни Новой Тарабы, Дуров в январе сдавал налог. Кассир Куманев выдал Дурову квитанцию и забыл в ней расписаться.

Давно сказано: тот не ошибается кто ничего не делает, но в Верх-Чумышском Рыке совсем иначе:

Вместо того, что бы исправить ошибку Дурова начали гонять от стола к столу и, в конце концов, сдали под суд.

* *

Прочное гнездо свила волокита и в Косихинском Райисполкоме.

Селькор «Брат Ежу» нам пишет:

«Некоторые крестьяне деревни Сухоревской переплатили налог. Например, Маркин Карп, Коновалов Михаил, Горохов Фе-

дор и другие. Эти граждане по несколько раз ездили в Райисполком и просили возвратить переплаченные деньги.

Им сказали:

— Подайте заявление.

Подали.

— Через неделю ждите ответа.

Прошло уже много недель, но граждане деревни Сухоревской ни каких ответов из Райисполкома не получили.

Селькор «Задира» из деревни Порошиной, Верх-Чумышского района, соообщает:

«У нас сильно расхищался тес. С августа была поставлена лесная стража и самовольные порубки прекратились.

Дело пошло хорошо, но появились волокита, появились и самовольные порубки.

Почему так случилось, «Задира» нам объясняет:

«Все протоколы на самовольных порубщиков леса представлялись в Райисполком. Райисполком с самовольных порубщиков взыскивал штраф.

Путем штрафов собрано более трех сот рублей, часть из которых должна быть пойти на содержание лесной стражи.

Суд приговорил взыскать с Кривченкова в пользу артели 349 рублей 36 копеек. Но деньги до сего времени артелью с Кривченкова не получены.

Кто в этом виноват — судить

ВСЕ НА БОРЬБУ С ВОЛОКОНОМ!

Денежный перевод по телеграфу из Барнаула в Новосибирск получен на пятый день. По десять месяцев за пособием.

ВОЛОКОНО ПРЕСТУПЛЕНИЕ.

10 месяцев за пособием.

(Из писем в редакцию).

В 1926 году, я работала в Ребрикском страховом агентстве.

С 1го июня, я была в трех месячном отпуске по беременности. Не имея возможности вернуться в месту бывшей службы, вышла из перехода на учительскую работу в Верх-Чумышевском районе, и несколько раз прислала Ребрикское страховое агентство и содействия местному о высшему призывающим холмам денег за время отпуска.

Но страховое агентство упорно до сих пор мои просьбы обходит молчанием.

Что за причина медленная? Нужно платить? Или просто волокиты?

А. РАВИНА.

Отчетность — матушка.

Ежемесячно торговый отдел ЦРК требует от магазинов отчет по остаткам товаров.

Рассыпаются особые бланки этих сведений, печатающихся во многих экземплярах на машинке.

В формах на 7 листах простилено ровно 310 наименований товаров. Почти во всех магазинах товаров столько, что заполняется всего 180—150 граф. Ассортимент товаров не

Тоже „тормоз”.

В № 63 „Красного Алтая” сообщается, что большими тормозами в работе Нарсизии являются небрежное и неряшливое написание адресов.

Но, кроме того, бывают и такие „тормозы”: 17 марта предпринятое, в котором я работала, было необходимо перевести по телеграфу деньги в Новосибирск в адрес Сибторга.

Перевод, адресованный Сибторгу, привез не был. Почтовая администрация потребовала написать подобные адреса. Пришло письмо в Новосибирске в адрес Сибторга.

Таким образом перевод по телеграфу, посланный из Барнаула 17-го марта с большим трудом на пятый день 21 марта, после долгих поисков найден в Новосибирске.

А. С.

ОБЛИГАЦИИ РАЗБИРАЮТСЯ.

Взяли и мы.

Артель сапожников подписалась на заем.

Рабочие электростанции колективно сделали подписку на новый заем в сумме 250 рублей.

Кроме этого, многие рабочие берут облигации помимо коллективной подписки.

КОНОВАЛОВ.

Сегодня еще не поздно подписать на „Красный Алтай”.

Кино „ДЭКА“
Телеф. 215.

Только 2 дня. 30 и 31 марта.
Одновременно 2 серии, 14 частей в один сеанс.

ПРЕСУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ КИЯЖЫ ШИРВАНСКОЙ.

Начало сеансов в 6-30 и 9-30 час. веч.

1, 2 и 3 апреля грандиозный исторический фильм „ДЕКАБРИСТЫ“. Начало сеансов в 4-30, 7-15 и 10 час. веч.

Цены понижены. Билеты продаются.

Первые сеансы все три дня по общедоступным ценам от 10 до 25 коп.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

29, 30 и 31 марта.

Демонстрируется германская картина

АМУР У РУЛЯ

В главной роли Осси Освальд.

Два сеанса. Начало в 7 и 9 час. веч.

АНОНС: 1, 2 и 3 апреля, 1я серия, 10 частей „ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕССТРАШНОГО КОВБОЯ“.

2-й СОВКИНО.

29, 30 и 31 марта

Мировая артистка Мэри Пикфорд в картине

С черного хода

Драма в 7-ми частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

СЛЕДУЮЩАЯ ПРОГРАММА: Грандиозный исторический боевик „ДЕКАБРИСТЫ“.

КОММУНТРЕСТОМ ОБЪЯВЛЯЮТСЯ

ПИСЬМЕННЫЕ ТОРГИ
на сдачу в эксплуатацию помещения под ресторан в нижнем этаже гостиницы «КОМХОЗ» и бильярдной с 6 исправными бильярдами. Заявления принимаются в закрытых конвертах до 1 апреля с. г., при подаче заявления надлежит внести в кассу Коммунтреста залог сумме 250 руб.

431 КОММУНТРЕСТ.

Округл 719

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ БАТРАКОВ

Нарушает договор.

Угря села ОверноТитовского Алексея Моргачева живет в Батраках Козлов.

Трудовой договор батраком заставил заключить, но Моргачев его не выполняет.

Козлья вносит свою одежду и обувь. Хоянин не дает даже мыла, чтобы выстирать белье.

— Давно ушел бы — говорит Козлов, — да боясь договора марушатся.

Батракому необходимо принять меры. ПЧЕЛА.

Не лечит батраку.

В селе Овчинниково, Косяхинского района, у избача тов. Тулки живет в Батраках девушка.

Однажды эта батрака, для со станции пешком простила ноги, которые в сейчас болят. Просит в больницу, а ее не отпускает начальник.

Где же батраком? ЗАБОТЛИВЫЙ.

ПРОФСОЮЗНЫЕ НОВОСТИ.

В Ц. Р. К. будет открыт кредит.

На заседании президиума Окружного профсоюза обсуждался вопрос о кредитовании через Ц. Р. К. членов профессиональных союзов.

Пре двум ищут возможный допустить кредитование, как индивидуальное, так и через кооперации.

Союзным организациям поручено договариваться с хозяйственниками о выделении специальных средств на кредитование.

Создана комиссия из т. Мальцева, т. Дровнина и т. Рощкова, которой поручено договариваться с банками о выделении средств.

И фонды безработных союза строителей „пострадавшему“ выдали поборы.

Когда У. Р. установила, что Помыткин симулировал, ему в Союзе заявили, что будет поднят вопрос об его исключении из союза. Помыткин ответил:

— Не нуждаюсь я в Союзе. Помыткин из членов профсоюза исключен и правдивым Окпрофсоветом исключение утверждено.

На клубное строительство у нас имеется только 23582 рубля.

С. Н. СКОЛЬКО НУЖНО НА ПОСТРОЙКУ КЛУБОВ.

На постройку восьми новых рабочих клубов в Барнауле, на ремонт и расширение имеющихся, требуется 213066 рублей.

На клубное строительство у нас имеется только 23582 рубля.

В КИОСКЕ (у собора)

Можете подписать на „Красный Алтай“, или купить там газету в РОЗНИЦУ.

Нужна книга на „простом языке“.

Интерес и спрос рабочих и служащих за книгу в союзной библиотеке с каждым днем все настойчивее растут.

Союзная библиотека при наличии 1000 книг не удовлетворяет полностью читателя, в особенности рабочих, которые больше всего интересуются беллетристикой, живо и просто написанной в жизни самих рабочих.

На книги Панова „Зима“, Матышина „Наследство“ и „Последний защита“, установлен очередь.

Мало того, что их с большим интересом читают, они вызывают бе-

седы и обсуждения. Перевившие рабочего годы гражданской войны глубоко затрагивают читателей.

Имеется спрос на учебники по профгидрометре, но здесь больше всего являются читателями на профактива.

Знакомясь с интересами читателя и его вопросами, приходится сказать, что спрос на старые книги слабеет в увеличении в них современных писательств, в особенностях в книге, если они напечатаны на простом русском языке и взяты из жизни самих трудящихся.

А. КОЛБИНСКИЙ

АЛПИЩЕРСТ ПОКУПАЕТ МЫТУЮ ТРЯПКУ.

С предложением обращаться:

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.
гор. Барнаул. № 6. 19 февраля 1927 г.

Об охране общественного порядка и спокойствия, а также личной безопасности граждан.

В целях охраны общественного порядка и спокойствия, а также личной безопасности граждан в Барнаульском Окружном Исполнительном Комитете ПОСТАНОВЛЯЕТ:

ВОСПРЕТИТЬ:

1. Устройство всяких рода публичных собраний, как под открытым небом, так и в закрытых помещениях, без разрешения соответствующих органов власти, а равно перенесение этих собраний и съездов на другие, кроме назначенных, дни и часы.

ПРИМЕЧАНИЕ: Настоящий пункт не распространяется на съезды профессиональных и партийных организаций.

2. Устройство лотерей, а также всякого рода азартных игр в карты, биски, рулетку и т. п. в публичных помещениях и местах общественного пользования, а равно и содержание для этих целей домов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Ответственность подлежит как устроители игр и содержатели игорных домов, так и участники в них.

3. Вские физические игры на улицах города, связанные с бросанием предметов.

4. Жестокое обращение с животными и причинение им напрасных мучений.

5. Выстругу езды по улицам города сопряженную с опасностью для проходящих граждан.

6. Загрязнение бачевника, берегов, рек и прудов — устройством из них свалок нечисти, извоза и мусора.

7. Вывозку нечистот, извоза и мусора на лед реки и иных водоемов общественного пользования.

Наблюдение за точным выполнением настоящего обязательного постановления возложить на Административный Отдел Окружного Комитета и органы Милиции на местах.

Виновные в нарушении или невыполнении настоящего обязательного постановления привлечь ответственностью администрации вороде — предупреждением по постановлению Административного Отдела или штрафу до 100 рублей, или принудительных работ до 1 месяца; в сельских местностях — предупреждением или штрафу до 10 рублей, или принудительных работ до 2-х недель, при чем Административному отделу предоставляется право — в случае неуплаты нарушителями штрафов — заменять таковые принудительными работами в пределах указанных сроков.

Представитель Районным Исполнительным Комитетом за нарушение настоящего обязательного постановления, за исключением п. 1, в сельских местностях налагать административные взыскания непосредственно в порядке п. п. 2 и 4 декрета Совнаркома от 6/IV. (Собрание Узак. № 24, 1925 года, ст. 170).

Настоящее обязательное постановление распространяется на территории Барнаульского округа и вступает в силу со времени опубликования его в газете „Красный Алтай“.

Председатель Окружного Комитета Базовский.
Секретарь Малышев.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окружполком.

Вниманию ячеек ВКП(б), культотделов, народобразов, школ и учреждений.

ГАРТЫ ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ

ПОДАРЧИ, учебн., администрат., экономич., справочны.

72×108 см — р. 75 к.

110×160 → 2 → 60 →

110×140 → 1 → 80 →

150×190 → 2 → 50 →

→ 2 → 50 →

120×44 → 2 → 50 →

110×10 → 2 → 50 →

2 → 50 →

арты составлены